

Agencija za zaštitu ličnih podataka o optužbama da je ministar Danilović otuđio podatke građana

Đokaj: Potrebna je hitna reakcija države

PODGORICA - Potrebna je hitna reakcija svih struktura države kako bi se otkrilo gdje su završili lični podaci građana iz izvornih registara, kao i iz Biračkog spiska, koji se potencijalno mogu zloupotrijebiti i iznijeti iz Crne Gore - kazao je Pobjedi predsjednik Savjeta Agencije za zaštitu ličnih podataka Muhamed Đokaj komentarišući optužbe da je ministar unutrašnjih poslova Goran Danilović otuđio lične podatke građana iz tog resora.

DPS je ranije optužila ministra za zloupotrebu i najavila krivičnu prijavu protiv njega. Đokaj navodi da Agencija vodi postupak o tom slučaju, a da je kontrolor Agencije već utvrdio da je bilo nezakonitog postupanja.

Zabrinutost

- Ukoliko je bilo iznošenja podataka, onda je zabrinjavajuća čak i pomisao da neko ima hrabrosti da to i učini. Kontrolor Agencije je u svom nadzoru već konstatovao na jednom od tih sastanaka sa MUP-om i Koordinacionim tijelom da su dostavljeni lični podaci narezani na CD-u. To je za Agenciju apsolutno neprihvatljivo i protivzakonito, što je konstatovao i kontrolor u svom zapisniku. Uostalom, čekamo zakonski rok na prigovor nakon čega ćemo donijeti odluku. Međutim, ukoliko neko ponovo nakon naše inspekcije i dalje bude otuđivao podatke i iste iznio iz MUP-a, onda bi Tužilaštvo trebalo da reaguje u što hitni-

Agencija će biti aktivna i pratiti situaciju i raspoložena je da pruži Tužilaštvu sve podatke i utvrđene činjenice koje su utvrdili kontrolori - rekao je Đokaj



Muhamed Đokaj

jem roku, jer su to djela koja imaju i elemenata krivične odgovornosti. Agencija će biti aktivna i pratiti situaciju i raspoložena je da pruži Tužilaštvu sve podatke i utvrđene činjenice koje su utvrdili kontrolori - rekao je Đokaj.

On navodi da je zapisnik o kontrolnom nadzoru MUP-a dostupan na sajtu Agencije.

- Potrebna je hitna reakcija svih struktura države kako bi se otkrilo gdje su završili lični

podaci građana iz izvornih registara, kao i iz Biračkog spiska, koji se potencijalno mogu zloupotrijebiti i iznijeti iz Crne Gore - kazao je Đokaj.

On objašnjava da ukoliko su ti podaci nasnimljeni na fleškama ili slično, ostaju tragovi na log fajlu računara.

- Stoga je potrebna hitna reakcija prije nego što se ti podaci mogu upotrijebiti. Ukoliko je došlo do novih okolnosti moraćemo da započnemo

novi nadzor i da otkrijemo, putem log fajla, tragove kako bi ustanovili ko je i na koji način iznio lične podatke i u kom obimu - rekao je Đokaj.

Providno

Ministar Goran Danilović juče je komentarisao optužbe DPS-a, kazavši da novu krivičnu prijavu tumači kao providnu, manipulatorsku i nedostojnu priču i pokušaj da se pred izbore nanese šteta njemu kao političaru.

- A to što ovdje švalju razni likovi i ispituju šta radi ministar, time ćemo se baviti poslije izbora. Požurili su, rano su zaključili da nemam kapacitet. Imam puni kapacitet sve dok ne podensem ostavku - poručio je Danilović.

Kako je rekao, ono što je zatekao u Službi za informacione tehnologije je sramota za državnu instituciju.

- To je jedan od razloga žašto nijesam potpisao birački spisak - naveo je Danilović.

On je pozvao specijalnog državnog tužioca i dvojicu inžinjera koji su pratili rad AFIS sistema da, ako misle da se radi o ozbiljnim navodima, dođu u Ministarstvo i izvrše kontrolu.

Danilović je saopštio i da su drugi put puštili AFIS nad zaključenim biračkim spisakom, i da će proces biti završen danas poslijepodne.

- Zbog toga je kopija u sefu ministra unutrašnjih poslova - pojasnio je on.

Danilović je kazao da će ljudi iz radne grupe, nakon završetka procesa, provjeriti da li je na zakonit način narezan birački spisak na uređaja za elektornsku identifikaciju birača.

Ministar je upro prst i u Pobjedu koja je pisala o optužbama da je otuđio lične podatke građana.

- Jedna žalosna inicijativa jednog medija koji želi da pomogne vladajućoj partiji. To je njegovo legitimno pravo, ali je i moje legitimno pravo da kažem da je to neprofesionalizam, da to ne znači ništa i da me nimalo ne plaše - rekao je on.

Iv. PEROVIĆ

MVPEI demantovalo medijske spekulacije o zaustavljanju procesa evropskih integracija



Britanski parlament

Britanija nije blokirala otvaranje dva poglavlja

PODGORICA - Velika Britanija nije blokirala otvaranje poglavlja 2 i 3, saopšteno je iz Ministarstva evropskih poslova i evropskih integracija.

Povodom navoda u dnevnom listu „Dan“ da Velika Britanija pred izbore blokira otvaranje dva poglavlja, MVPEI ukazuje da se radi o politizaciji procesa pregovora isključivo u predizborne svrhe.

- Naime, Velika Britanija nije blokirala otvaranje poglavlja 2 - Sloboda kretanja radnika i 3 - Pravo osnivanja preduzeća i sloboda pružanja usluga pred parlamentarne izbore u Crnoj Gori, nego se radi o politici Velike Britanije u odnosu na oblast kretanja radnika u EU koja traje već tri godine, precizira se u saopštenju.

Kao što je javnosti poznato, kako navodi MVPEI pitanje radne snage, kao jedno od ključnih predreferendumskih pitanja, predstavljalo je osnov traženja Londona za izmjenu ove evropske politike.

- Ono je bilo i ključni segment paketa dogovora bivšeg premijera Velike Britanije Dejvida Kamerona i predsjednika Evropskog Savjeta Donalda Tuska. Očito je stoga da se ne radi o novom pitanju, nego da je riječ o dugotrajnijoj politici Velike Britanije u odnosu na Evropsku uniju, a ne na Crnu Goru. MVPEI svakako očekuje da će se ovo pitanje razriješiti u narednom periodu, kako Velika Britanija bude prolazila kroz proces istupanja iz Unije, a Crna Gora zauzela 28. mjesto među članicama, zaključeno je u saopštenju. **R.P.**

Funkcioner Fronta tvrdi da ne planiraju nasilje u noći izbora

Radunović: Ne spremamo nemire



Slaven Radunović

PODGORICA - Demokratski front (DF) ne sprema nemire tokom izborne noći, saopštili su iz tog političkog saveza, ocjenjujući da jedino Demokratska partija socijalista ima razloge da priprema nemire jer će biti poražena na izborima.

Slaven Radunović iz DF-a je kazao da Demokratska partija socijalista, odnosno njeni najviši rukovodioci, vode specijalni rat protiv njih.

„A udarna pesnica je direktor Uprave policije, Slavko Stojanović. Imaju navodne sumnje da mi nešto spremamo što mi odbacujemo.

Jedini koji ima razloga da sprema bilo kakve nemire je onaj koji gubi ove izbore, a to je DPS“, saopštio je Radunović.

Kako je kazao, danas su velikom broju funkcionera Nove

srpske demokratije sa opštinskog nivoa, među njima i predsjedniku i potpredsjedniku Opštinskog odbora Podgorice, uručeni pozivi da se sutra, dan pred izbore, saslušaju o okolnostima 24. oktobra prošle godine.

„To je još jedan vid pritiska i zastrašivanja ljudi. Ušli smo u terminalnu fazu pritiska i pravog gubitničkog ludila koje je zahvatilo DPS i ljudi iz policije koji pokušavaju da na svački način zloupotrebe instituciju kojom rukovode“, ocijenio je Radunović. On je poručio DPS-u da je tolika razlika između podrške opoziciji i DPS-u „da im ništa ne može pomoći“.

„Ovo prilikom pozivam sve policajce, uniformisane ljude da ne brukaju sebe, uniformu i svoje porodice, jer poslije nedjelje dolazi ponedjeljak“, naveo je Radunović. **R.P.**

Danilović: Katnić zna da imam podatke u sefu



Danilović je rekao da za sve što se u MUP-u radi ima precizna uputstva, i to da se kopija svih narezanih podataka dostavi ministru piše u aktu koji su sproveli u djelo članovi radne grupe među kojima su i dvojica predstavnika Specijalnog državnog tužilaštva.

- Specijalno državno tužilaštvo zna da ja u sefu MUP-a imam bekapovane podatke, jer je to tako jedino realno. Ministar ima veći kapacitet od članova Službe za informacionu tehnologiju, a tek će vrijeme pokazati kako su oni raspolagali sa tim podacima - rekao je Danilović.

On je kazao da će javnost znati ko je sve imao pristup tim informacijama.

- Koje su firme našoj Službi davale sva uputstva, pravili aplikacije, ko kad i u koje vrijeme je pristupao bazi podataka, je li to bilo organizovano kriminalno djelovanje - rekao je Danilović.

Izbore: Dvostruko više posmatrača nego 2012.

PODGORICA - Parlamentarne izbore 2012. nadgledalo je 1.345 posmatrača, dok će izbore u nedjelju pratiti njih 2.607.

Brojka posmatrača koja je dvostruko veća pokazuje koliko su parlamentarni izbori koji se održavaju u nedjelju u Crnoj Gori značajni.

Parlamentarne izbore 2012. nadgledalo je 1.222 posmatrača CEMI-ja, i 123 strana posmatrača iz pet organizacija/delegacija. Ukupno 1.345 posmatrača. Nakon četiri godine značajno veće brojke. Naime, na izbornim mjestima

biće 2.092 domaća posmatrača, dok će stranih biti 512. Kada saberemo dolazimo do dvostruko veće cifre nego 2012. Godine, a to je 2.607 posmatrača.

Najveću posmatračku misiju imaće Centar za monitoring i istraživanje (CeMI) koji je Državnoj izbornoj komisiji predao spisak od 1.400 posmatrača. To predstavlja najveću posmatračku misiju u Crnoj Gori i jednu od najvećih koje je ta organizacija radila - „po broju posmatrača, složenosti i ozbiljnosti pristupa, najslabijim misijim Referendum -2006“. Podsjetimo, biračko pravo u Crnoj Gori ima 528.817 građana.



Izborna tišina počela sinoć u ponoć

PODGORICA - Izborna tišina uoči parlamentarnih i lokalnih izbora u četiri crnogorske opštine počela je sinoć u ponoć. Biračko pravo u Crnoj Gori ima 528.817 građana. Na parlamentarnim izborima će učestvovati 17 izbornih lista. Lokalni izbori biće održani u Budvi, Kotoru, Andrijevici i Gusinju. U Budvi na izborima učestvuju osam partija i dvije koalicije, u Kotoru 12 partija, u Andrijevici sedam stranaka i u Gusinju šest partija i jedna koalicija. Biračka mjesta biće otvorena od sedam do 20 sati. **R.P.**